HUcxonuble nfaHHbBIE:

JIABOPATOPHAS PABOTA Ne 2.

Bapuant Nel.

Bapuant Mogens, mapka | Hamop Hacoca Yucno 060poTOB 3I1.
aBTOMOOMJIS H, m JBUATATEIIS Ny
1 2 3 4
1 MA3-6422 60 1320
LCP = 6,570 M
1. PaccuntaeM mpon3BOUTENBHOCTD MIETOYHON YCTAHOBKH.
V60
IT= — aBT/4ac 1)
= 2% -8 apr/uac

6,570+2

rae Vi - CKOpOCTh MepeMEINIeHUsT aBTOMOOUIISE Ha TTOCTY (CKOPOCTh KOHBelepa Vi
=4 M/MUH);
Lcp - cpennsis qimHa 00CIyKUBaeMbIX aBTOMOOUIIECH, M;

a - rabaput npuOIKEHUs, a = 2 M.

2.  OmpeaenuM AMaMeTp U CKOPOCTh BpAIIEHUS IIETOK.

W3 onbiTa KOHCTPYUPOBAHMSI IIETOYHBIX YCTAHOBOK M3BECTHO, YTO CKOPOCTh
BpallleHUsl IIETOK JOJDKHA HAXOAWTHhCI B OMNPEICICHHOM COOTHOIIEHHUH CO
CKOPOCTBIO MEPEMEIICHUS aBTOMOOUIISA.

Haunbonee »ddexkTuBHOE COOTHOLIEHHWE MEXAY OSTHUMH IapaMeTpamu
OTIPEIEIISETCS ONBITHON 3aBUCUMOCTBIO:

mD'n

i=""=110+130 (2)

n

rae D - nunamerp nuiMHapudeckoi meTKy (Mo HapyKHOM MOBEPXHOCTHU B paboueM

COCTOSIHUM), M,

D= 120V, 3)

mwn

riae N - 4acTtoTa BpallleHHs IIETKU, 00/MUH.



[Ipu BbIOpaHHBIX MapamMeTpax MPHUBOJHOTO IBUTATENS M ONpEAeICHHON
CKOPOCTH BpPALICHUsI LIETKU PACYET CBOAUTCS K BBIOOPY MEPENATOUHOTO OTHOLLIEHUS

pPEIYKTOpA, IPU ITOM YaCTOTA BPAIIECHHUS IIETKU COCTABUT:

n= % 4)
p

1320
11,2

rge N - 4ucio O60pOTOB IMPUBOAHOI'O ABUI'AaTCJIA, O6/MI/IH;

n =118

|, - mepenatounoe otHomenue peaykropa (I, = 11,2).

3. OmpenenuM cuiay TPWXKATHS BEPTHKAIBHBIX IIETOK (Yyroa HaKJIOHA

CTpEJIbI).

[Ipu pacuere IMIETOYHBIX MOEYHBIX YCTAHOBOK TJIABHBIM  SIBJISICTCS
OTIpeIeTICHUE CHJIBI TIPYOKATHS IIETOK, YTO OMPEACISIONMM 00pa3oM BIUSET Ha
KauyeCcTBO MOWKH, pabOTOCIOCOOHOCTh YCTAHOBKH, COCTOSIHHUE JIAKOKPACOYHOTO
MTOKPBITHSI OMBIBAEMOM TTOBEPXHOCTH.

W cxomHBIMU TaHHBIMU JIJIS pacyeTa sIBJISIOTCS: YaCTOTa BPAIICHHSI IETKH, BEC
Baja M METKU B cOope (Onmpeaesstonnii MHEPIIMOHHOCTD BCETO Y3I1a).

VYcaoBus pacdera ONPEACHSIOTCS Pa3IuYveM KOHCTPYKTHUBHBIX peIICHUHN
MeXaHU3Ma MPUKMMA: C TIOMOIIbIO TPOTUBOBECOB MJIM CIIEIIUATILHBIM YCTPONUCTBOM
C THEBMATUYECKHUM, JICKTPUIECKUM WU UHBIM MIPUBOIIOM.

PacuetHbie GopMynbl 3aBUCAT OT KHHEMAaTHKH MEXaHWU3Ma M THIIA TIPUBO/IA.
Haubonee pacnpocTpaHeHHBIM THIIOM MEXaHW3Ma MPUKKUMa SIBJISIETCS TIPOTUBOBEC,
T. €. IPUKATHE METKOW OCYIIECTBIISIETCS HAKJIOHOM CTPENbl. YTOJI HaKJIOHA CTPEIIbI

paccuuThIBaeTCs 1o popmyie:

P1 1 50
= in noa=—__ = ___ =0.0294
oL = arcsin P sin o P 1700 0.029 (5)

o = arcsin 0.0294= 1.690 a=1%1’



E

P - motpebHoe ycunue npmwxkatust, H (P1 =50 H);
P - Bec nepemeniaemoro rpysa, H (P = 1700 H).

Puc. 2.1. Cxema pa®oThI IETKH

3amaBasch yIJIOM HAaKJIOHA CTpeibl, MpPU HW3BECTHOM BEIUYMHE Beca
nepemeniaemoro rpysa (P), MOXKHO MOy4uTh TpEOYyEeMYIO CHITY MPUMKATHUS IIETKH K

OOKOBOM ITOBEPXHOCTH aBTOMOOMIIS.

4, Paccunraem pacxo BogbI 4epe3 OQHO COILIO.
60-fV  3-md?V
Q. = = , JI/MUH (6)
1000 200
60-fV  3-3,14-1,52-24
Q. = = = 2,54 n/muH
1000 200

rae  d - quamerp comia, MM (d = 1,5 Mm);

.d? 9.
s MM",

f - mnomane comna, f = I
V - CKOPOCTh UCTEUECHHSI CTPYH U3 COTLIA
V=p-2-g-H= 072981 60 = 24 m/c
1 - ko3 dunment ucreuenus (u = 0,7);

H - Hamop BojbI, BOJSIHOTO CTOJI0A, M;

g - yckopeHue cBoboaHoro nagenus (g = 9,81 m/c?).

5. Paccunraem kommuecTBO comeln A IIoaauu MOIOIIEH KUIKOCTH.



=30 (7)

h. =
¢ 60Qc]
300-28
n. = = 55, m.
602,54

rae  Q - pacxon Bojbl Ha MOMKY ogHOTo aBToMoOmIs (Q = 250-300 11/aBT);

Qc - pacxo/1 BOBI Yepe3 OJTHO COILIO, JI/MUH.

6.  Ompenenum pacxoj BOJIbI uepe3 Bce coruia (Tojjaua Hacoca).

Q =Q¢ n¢f, i/mMun (8)
Q=254-55-1,3 = 181 n/mun
rae f-koaddunuent 3anaca (f=1,1+1,3).

YuuTeiBas, 4TO B IIETOYHBIX MOIOIIMX YCTAaHOBKAaX Hapsay C BOAOU
HCTIOJB3YIOT CUHTETUUECKUE MOIOIIIUE CPEICTBA I 00JIeTYeHUsI Mpoliecca MOMKHU 1
CHIDKEHHMS pacxojia MOIOIIEH KUJIKOCTH, HEOOXOIMMO pacCunuTaTh TaK Ha3bIBACMbIil
«IKEKTOP» - CIEHHAIBHOE YCTPOICTBO, B KOTOPOM MPOUCXOAUT NEPEMEIINBAHUE
JBYX MOTOKOB: BOJsiHOTO U Motomiero cocraBa (CMC) B enuHbI MOTOK MOIOLIEH

KHUIKOCTH.

6. Pacuer sxkexropa.
Hcxonnble nanHble 1715 pacyeTa:
- "Hamop ™moromiei cmecu H, (Hamop Hacoca) — W3 HMCXOJHBIX JAHHBIX;
CHIDKEHUE Haropa B 3xekrope Hp, M. BoisHOTO cTO104,
H,=5wMm;

- pacxo]; MOIOIIET0 WIH MOJUPYIOLIEro COCTaBa, Ji/cC;

Qmax = 0.01611/ ¢ = Q'

Qmin = 0.00161/ ¢ = Q'
- pacxo/ MOIOIIEH KHUIKOCTU uepes KeKTop, ja/c, ( Q1 = 0,25 n/c).

CxopocTbh MOTOKA MOIOIIEH KUIKOCTH YepPe3 IKEKTOP:

V=\/2'g'(HM+Hp),M/C (9)

V=,2-981-(60+5)=357wm/



CKOpOoCTh HCTEUEHHS MOIOIIEr0 cocTaBa Vg M MOIOWIEH XKUAKOCTU V

onpenensieTcs o Gopmynam:

Vo =a-V,m/c (10)
Vo =0,3-35,7 =10,7 m/c
Vi =BV, Ml (11)

V; =1,016- 35,7 = 36,3 m/c
rae o u P - npumepnbie kodddunuentsl (o =0,3; f = 1,016).
[Ipryem CKOpPOCTH MCTEUECHUS MOIOIIEH KUAKOCTH Vi ONPENEHseTCS NpPU
MUHUMAIBHOM U MaKCUMAJIbHOM Pacxo0/i€ MOIOIIETO BEIIECTBA:

\Y Y
Vymin = qu%g", M/c (12)

0,25-36,34+0.016-10,7 _ 9,075+0,17 _
Vomin = = = 34,8 m/c
0,25+0.016 0,266
_ Q1V1+Qg'V,
VZmax - Q1+Q6_' , M/C (13)
0,25 -:36,3+0.016:10,7 9,075+4+0,17
Vymax = = = 34,8, Mm/c
0,25+4+0.016 0,266

3arem npuHUMAaETCs cpeaHee 3HadeHue Vo =34,8 m/c.
[lo pe3ynbTraraM rugpaBIMYECKOr0 pacyeTa ONpPeesioTCd FreOMETPHUUECKHUE

pasMepsl 3KEKTOpA.

Huametp y3koii yactu auddy3zopa 3°KeKTopa pacCUUTHIBACTCS:

_14Qq
d= /—nvl, MM (14)
d= [222 _ 0,094 mm
\/ 3,14-36,3

I[I/IaMeTp KaHaJia IoJa4y MOIOIICTO BCUICCTBA OIIPCACIIACTCA:

d, = /;‘;30 MM (15)
dy = /M = 0,044 Mm
3,14:-10,7

JnaMeTpbl TOPJIOBUHBI 3KEKTOPA PACCUUTHIBAIOTCS:

— 4 (.,
D, = 1T(VO + Vl)’ MM (16)



D, = \/ : (0'016 025 \/— (0,0015 + 0,0069) = 0,1 Mm
3,14 \ 10,7 36,3 3,14

D, = %(le;z%), MM (17)

D, =\/ 4 (0,25+0,016) 0,099 v

3,14 34,8

Takum oOpa3om, pacueT KOHCTPYKIMHU IIETOYHBIX MOIOMIMX YCTaHOBOK
OCHOBaH B OOJIbIIEH CTENEHM Ha SKCIEPUMEHTAIBHBIX 3aBUCUMOCTSX U OIBITHBIX
JAHHBIX. YTOYHEHHE IapaMeTpoOB OOOPYIOBAaHUS BBINOJHAETCS Ha CTaJuH

UCHBITAHUH.



